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Niederschrift 

 
über die öffentliche Sitzung 

des Generationen-, Sport- und Kulturausschusses vom 05.12.2017 

im Sitzungssaal des Rathauses 
 
 
 
 
Alle Mitglieder sind ordnungsgemäß geladen. Erschienen sind nachstehende Mitglieder,  
also mehr als die Hälfte: 
 
 

Erster Bürgermeister, Vorsitzender 
 
Norbert Stumpf  
 

Ausschussmitglieder 
 
Dr. Stephan Junger  
Annemarie Paulus  
Bärbel Rhades  
Christa Schmucker-Knoll  
 

Sachverständige oder sachkundige Personen 
 
Jessica Braun  
Hans-Jürgen Leyh  
Manfred Winkelmann  
 
 

Schriftführerin 
 
Monika Eckert 
 
 
Die Beschlussfähigkeit ist damit hergestellt. 
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Tagesordnung: 
 

1.  Fragen aus der Zuhörerschaft 

  

2.  Organisation 775-Jahr-Feier 

  
2.1 "Ich schenke meinem Ort ..." Festlegung des Jubiläumsprojektes 
  
2.2 Liste Gewerbetreibende "Ich schenke meinem Ort ..." 
  
2.3 Veranstaltungen im Jubiläumsjahr 
  
2.4 Zuschüsse zu den Veranstaltungen 
  
2.5 Sonstiges 
  

3.  Kenntnisnahmen und Anfragen 

  

 
 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:30 Uhr. 
 
 
Einwendungen zur Ladung, zur Tagesordnung und gegen die Niederschrift der öffentlichen 
Sitzung am 25.09.2017 werden nicht erhoben. 
 
 

Lfd. Nr. 1 - Fragen aus der Zuhörerschaft 

 
(Bei der Sitzung sind keine Zuhörer anwesend.) 
 
 

Lfd. Nr. 2 - Organisation 775-Jahr-Feier 

 
 
 

Lfd. Nr. 2.1 - "Ich schenke meinem Ort ..." Festlegung des Jubiläumsprojektes 

 
Die Mitglieder diskutieren mehrere Vorschläge und legen fest, dass mit dem erzielten Erlös 
aus dem Jubiläumsprojekt „Ich schenke meinem Ort …“ eine schattenspendende Baumbe-
pflanzung des Mörsbergeigartens erfolgen soll. 
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Lfd. Nr. 2.2 - Liste Gewerbetreibende "Ich schenke meinem Ort ..." 

 

Der Vorsitzende informiert, dass sich bisher folgende Gewerbetreibende und private Perso-
nen gemeldet haben und an der Jubiläumsaktion „Ich schenke meinem Ort …“ teilnehmen 
werden: 
 

Bernd Zimmermann/ 
AK Energiewende 

 Umrüstung der Klassenzimmer auf LED 

Tonis Getränkestadl  Bier mit Jubiläums-Etiketten 

Bäckerei Patz Januar Butterhörnchen  

Sonnenapotheke Februar Bubenreuther  
Gummibärchen 

Pharma 24 März Lippenbalsam 

Kolpingsfamilie März Jubiläumstheater 

Bündnis 90/Grüne Frühjahr Ich schenke meinem Ort … entmüllte Flächen 
mit anschließender Brotzeit in H7. 
 

Bäckerei Patz Mai Butterhörnchen / Salzstange 

Gärtnerei Schmidt Juni Italienische Kräuter im Tontopf  

Baugenossenschaft Juni Einweihung Geiger-Denkmal 
in der Geigerstraße 

infoteam Juni 
KERWA-
Montag 

Luftballonstart 

Angermüller  Juli Grillprodukt 

Iris Frick August Erzählabend 

Teilnehmende Chöre / 
Stephan Junger 

Oktober Gruppensängerfest 

Annemarie Paulus / 
Adventsmarkt 
Schmiedlhof 

November Weihnachtliche Dekoration 

EDEKA Neubauer  Zusage, Aktion wird noch bekanntgegeben 

Alfred Theil, Salino mehrere 
Termine 

Vortrag/Workshopreihe „Arbeitskultur in der Zeit der 
Digitalisierung (Arbeit 4.0)“ 

Frau Wittmann  Pralinenverkauf bei Veranstaltungen 

Gärtner Finzel   eventuell 

Gasthaus zur Post  eventuell 

Pickelmann  eventuell 

Johannes Karl  Aktion wird noch bekanntgegeben 
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Von einem Gewerbetreibenden kam der Impuls, bei der Vorstellung der Jubiläumsprojekte 
auch die Kostenkalkulation offenzulegen, um die Käufer zu informieren, dass der Gewerbe-
treibende beim Verkauf der Jubiläumsprodukte auf Einnahmen verzichtet. Dieser Vorschlag 
wird sehr positiv bewertet. 
 
Aus dem Gremium wird angeregt, auch die Pächter des Gasthauses zur Post, bei der Bäcke-
rei Pickelmann und im Fitnessstudio zu fragen, ob sie sich am Jubiläumsprojekt beteiligen 
möchten. 
 
Herr Finzel, der sich ebenfalls bereit erklärt hat, am Jubiläumsprojekt mitzuwirken, könnte die 
Pflanzung des „Jubiläumsbaums“ übernehmen oder Flächen als Blühwiesen gestalten.  
 
Herr Manfred Winkelmann regte an, ein Autobahnschild an der Autobahn aufzustellen.  
 
GRM Annemarie Paulus sprach sich dafür aus, den Kreisel an der Staatsstraße neu zu ge-
stalten. Der Vorsitzende erklärt die Problematik dieses Vorhabens, da sich der Kreisel im 
außerörtlichen Bereich befinde und daher nach den Vorgaben des Landratsamtes nicht be-
pflanzt werden dürfe. Der Antrag auf Versetzung der Ortsgrenzen nach außen (nach dem 
Kreisel) liege bereits seit Jahren beim Landratsamt und werde derzeit vom Landrat persön-
lich bearbeitet. 
 
Am Kirchweih-Montag, an dem der von der Firma infoteam organisierte Luftballon-Start für 
Kinder stattfindet, könnte für die Kinder Gratis-Fahrgeschäfte angeboten werden. 
 
Die Seniorenbeauftragten werden im Rahmen des 775-Jahr-Jubiläums im Sommer eine 
Fahrt zum Bundestag nach Berlin organisieren. Insgesamt 52 Personen werden auf Einla-
dung der Bundestagsabgeordneten Frau Martina Stamm-Fibich und Herrn Stefan Müller kos-
tengünstig nach Berlin fahren können. 
 
 
 

Lfd. Nr. 2.3 - Veranstaltungen im Jubiläumsjahr 

 
Die Gemeinde gestaltet einen Flyer mit den im Jubiläumsjahr 2018 stattfindenden Veranstal-
tungen. Dieser wird dem Januar-Mitteilungsblatt beigelegt und auch im Rathaus aufliegen. 
 
Die Liste der bis heute von den Vereinen bekanntgegeben Veranstaltungen ist diesem Pro-
tokoll beigefügt und wird auch an die Gemeinderatsmitglieder verteilt. 
 
Pflanzung eines Baumes am Jugendplatz beim Landrat-Tritthart-Pokal am 7. Juli  
 
Am 21. Juli findet eine Gaudi-Olympiade mit den Bubenreuther Vereinen statt mit Festveran-
staltung am Abend. Es wird vorgeschlagen, dass ein fraktionsübergreifenden Team des 
Gemeinderates an der Gaudiolympiade teilnimmt. 
Heppenheim, Schönbach, Erlbach und Markneukirchen werden zu dieser Veranstaltung ein-
geladen, mit der bitte, ebenfalls mit je einem Team an der Gaudi-Olympiade teilzunehmen.  
GRM Annemarie Paulus schlägt vor, auch den Heimatverein Markneukirchen einzuladen. 
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Der Vorsitzende informiert, dass der SVB am 29.9. einen Jubiläumslauf veranstalten möchte 
– 7,75 km durch Bubenreuth – und sich die Gemeinde als Veranstalter daran beteiligen wird. 
 
 

Lfd. Nr. 2.4 - Zuschüsse zu den Veranstaltungen 

 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass den Vereinen Mehrkosten durch die Jubiläumsveran-
staltungen entstehen. Er schlägt vor, die Vereine durch die Gemeinde finanziell zu unterstüt-
zen. Dies wird von den Mitgliedern des GSK-Ausschusses befürwortet. Der Kämmerer wird 
15.000 Euro in den Haushaltsentwurf 2018 einstellen. 
 
 

Lfd. Nr. 2.5 - Sonstiges 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen.  
 
 

Lfd. Nr. 3 - Kenntnisnahmen und Anfragen 

 
Es wurden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ende: 20:00 Uhr 
 
 
 
 
Norbert Stumpf Monika Eckert 
Vorsitzender Schriftführerin 
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